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Spørgsmål nr. S 190 fra medlem af Folketinget Karen Hækkerup 

(S): 

”Når ministeren til TV2 den 20. oktober 2009 kan sige, at 
han har spurgt politiet, om de har behov for flere ressourcer 
for at løse bandekrigen, og at svaret til ministeren har været 
nej, hvordan vil ministeren så forklare, at formanden for Poli-
tiforbundet samme aften til TV2 News siger, at det ikke pas-
ser, og at man har behov for flere mand, hvis politiet skal 
kunne løse opgaven?”

Svar:

Justitsministeriet kan oplyse, at politiet i flere omgange er blevet tilført 

midler til den ekstraordinære indsats over for bande- og rockermiljøet.

I 2008 blev politiet således tilført 50 mio. kr. til navnlig den ekstraordi-

nære indsats over for bande- og rockermiljøet. Pengene blev tilført dels 

ved træk på den reserve på 25 mio. kr., som var afsat på finansloven for 

2008 til dækning af ekstraordinære politiindsatser generelt, og dels ved 

finanslovsaftalen for 2009, som indebar, at politiet blev tilført 25 mio. kr. 

yderligere i 2008 til betaling af merarbejde mv. som følge af den intensi-

verede indsats mod bandemiljøet. 

I forbindelse med finanslovsaftalen for 2009 blev der desuden gennem-

ført en varig udvidelse af politistyrken med 300 betjente. Udvidelsen ske-

te blandt andet med henblik på, at politikredsene kan fastholde og for-

stærke politiindsatsen over for bandekriminalitet. 

Justitsministeriet har endvidere i august 2009 anmodet om Finansudval-

gets tilslutning til, at politiets bevilling forhøjes med 40 mio. kr. i 2009 

til betaling af merarbejde i forbindelse med den intensive indsats mod 

bandekriminalitet.

Tilførslen af ressourcer er naturligvis sket på baggrund af en løbende dia-

log med Rigspolitiet.

Justitsministeriet kan i den anledning nævne, at rigspolitichefen den 23. 

oktober 2009 præsenterede justitsministeren for sin plan for, hvordan po-

litiet vil imødegå den seneste tids eskalering af bandekonflikten. 
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Politiet har fundet, at der er behov for en yderligere intensivering af ban-

deindsatsen, og politiet har derfor besluttet at etablere en tværgående 

bande task force, som skal sikre en tværgående og proaktiv efterforsk-

ning mod bande- og rockermiljøet.

Enheden etableres snarest muligt under navnet ”Task Force Øst”. Task 

Force Øst skal styrke den fremadrettede efterforskning mod de personer, 

der direkte eller indirekte spiller hovedroller i konflikterne og vil endvi-

dere i et tæt samarbejde mellem politikredsene på Sjælland og Rigspoliti-

ets Nationale Efterforskningscenter (NEC) styrke det efterretningsmæs-

sige grundlag for politikredsenes synlige, tryghedsskabende indsats og 

grundlaget for efterforskningen af allerede begåede attentater. Politiets 

Efterretningstjeneste vil med sine særlige kapaciteter og kompetencer 

målrettet og koordineret bidrage til enhedens indsats. Statsadvokaten for 

særlig økonomisk kriminalitet og SKAT vil ligeledes understøtte enhe-

dens arbejde.

Task Force Øst vil fra start bestå af cirka 75 medarbejdere, der rekrutte-

res fra politikredsene, Rigspolitiet og anklagemyndigheden. Rigspolitiet 

har oplyst, at midlerne til etableringen vil blive forsøgt fundet ved om-

prioriteringer inden for politiets eksisterende økonomiske rammer. Ju-

stitsministeriet vil løbende være i dialog med Rigspolitiet herom.


